

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Справи красві

(Справа поліпшеня платні народних учителів).

Два роки вже минуло від часу, як Сойм змінив красвій закон з року 1873 о правних відносинах учительського стану, чим поліпшив материяльний бит учителів народних шкіл. Здавало ся, що сю справу можна хоч на довгий час уважати за полагоджену, хоч так шкільна комісія, як і Сойм добре знали, що мимо поліпшеня учительської платні, суть они взагалі низькі і що пізнійше по кількох літах, коли-б зріс фонд красвій, треба би й ті платні значно підвишити. Тимчасом зараз в р. 1893 і 1894 прийшло до Сойму богато просьб народних учителів, в котрих домагали ся поліпшеня материяльного биту.

Просьби, що на послідній сесії прийшли до Сойму, передав Сойм Виділові красвому і поручив розелідити їх. Казав іменно порозуміти ся з красвою Радою шкільною і застановити ся над тим, чи вже тепер треба поробити які зміни в законі з дня 15 червня 1892 р., а коли-б так було, щоби поставив відповідне внесенє на слідуєчій сесії.

Красва Рада шкільна, запитана Виділом красвим о свою гадку, поділила всі просьби учителів на два роди.

Одні з них мають характер місцевий, жадують виімкового піднесеня платні учительської в даній місцевості, або зачисленя їх до вищої кляси. Отже по думці красвої Ради шкільної шло би ту лиш о вирівнанє нерівностей, до котрих теперішній закон мав дати причину, не нарушаючи єї в основі. Маючи дволітний

досвід, красва Рада шкільна не могла підперти сих просьб, бо правило, після котрого закон з дня 15 червня 1892 р. поділив міста і місточка наші на чотири кляси з огляду на платні учительські, має свою певну підставу і відповідає найлучше справдішним відносинам, а виімки на користь декотрих міст мусіли би збурити систему і довести до повного зрівнаня всіх платенє міських учителів.

Просьби львівських учителів і учительок краківської школи виділової о підвишенє платні, не мають після гадки красвої Ради шкільної підстави для того, що львівські і краківські учителі не хотять звичайно приймати посад окружних інспекторів в IX клясі державних урядників, бо кажуть, що яко учителі у Львові і в Кракові мають лучшу платню. На обовязуючий закон можуть нарікати не без рації лишє учителі в сих кількох селах, як Нисько, Пулєса звиринецьке, Шакова — котрі властиво мають характер місточок, але правно суть лишє селами, і в котрих учителі мають платню сельських учителів т. є. п'ятої кляси. Однак се лишє можна усунути так, що ті села треба взяти між місточка, о що громадські репрезентации можуть старати ся, а не треба до того змінити шкільний закон, бо така зміна хоч би виімкова, отворила би дорогу до нових подібних просьб і збурила би систему закона.

Сего жадують просто просьби другого рода; хотять основної зміни, а властиво нового закона о платні учительській і подують ріжні засади, після котрих можна би уложити сей новий закон. На одну з тих пропонуєчаних змін красва Рада шкільна не може згодити ся. Беть се думка, щоби всіх народних учителів зрівнати поміж собою що-до платні основної, без огляду на заслуги і кваліфікацію, а дальші додатки

зробити зависимими від числа літ служби учительської, без огляду на аплікацію. Поминаючи справу коштів, які з того виресли би, та засада сама про себе здає ся красвій Раді шкільній просто шкідливою, бо усунула би всякий аванє яко нагороду вищої кваліфікації, звірцевої служби і життя; відняла би шкільним властям змогу заохочувати і нагороджувати, відобрала би найлучшим учителям охоту до дальшого образования і ревної праці, а була би незаслуженим спомаганєм недбалства і нездарности. Система аванє в цілости своїй дає як найлучші наслідки, она то витворює се одушевленє і змаганє до успішної роботи, яке знати нині у цілої лучшої частини учительства.

Інша річ з тими просьбами, що задержують систему аванє і засаду признаваня додатків за бездоганну і успішну службу, а заравом змагають до підвишеня платні учителів і поліпшеня їх биту. Що такі петиції виходять завжди з поміж учителів, се річ зовсім звичайна. Кождий бажає лучшої долі; коли учитель хоче совістно працювати, то праця его справді дуже трудна (се знає красва Рада шкільна), услівя життя учителя ще раз тяжші, а платня учительська з виімком найвищих кляс справді низька. Тому то красва Рада шкільна уважає своїм обовязком, підпирати такі петиції, розуміє ся, о скілько фінансові відносини краю на се позваляють, що не належить до компетенції красвої Ради шкільної.

Коли-б відносини на се дозволили, то по думці красвої Ради шкільної треба би звернути увагу головно на поліпшенє биту учителів зачислених до кляси IV. і V., причім рахунок виглядав би так:

Коли б учителям кляси IV. і V. піднести платню о 50 зр., т. є. в клясі IV. половині

5)

Лялька.

Новелля. — К. Гермін.

(Конець.)

Була рада з сего відкритя, та притім було їй і гірко.

Небавом по сім прийшов Макс і перші слова его були:

— Отже ви вже рішили ся так, як я бажав?

Притім мав таку наівну та довірочну мінду, що зараз можна було пізнати, що се питанє поставив так лиш для форми. Льоля усміхнула ся лянчно і відповіла: — Я рішила так, що буде добре і вам і мені.

— Отже витаю вас, як свою суджену — сказав він та підійшов ближе, щоби подати їй руку.

Льоля відступила ся і сказала спокійно: — Не так я думала! Буде користно і вам і мені, коли я подякую за честь, яку ви мені зявили.

Макс остовпів так, як би она своє рішенє сказала що найменше в хінській мові; вкінци вимовив: — І ви се вважаєте...

— А вже ж! Я розважила все докладно і тепер скажу вам причини, для котрих я так рішила ся.

Она усіла і попросила також гостя сісти, вказавши єму рукою місце.

— Я дуже цікавий на сі причини.

— Ви молодий чоловік і будете молоді ще довгі літа: а я...

— А ви молода женщина — додав він.

— Добре кажете, називаючи мене молодю женщиною. Яко женщина взагалі я ще молода, але на дівчину вже за стара. Розумієте мене тепер?

— Розумію. Думаєте, що ви вже за старі до виходу замуж — відповів усміхаючись.

— Не до виходу замуж, тілько для вас за стара. Невже-ж ви забули, що я старша, як ви?

— Певно, що забув, бо по вас зовсім сего не знати.

— Тим більше я обовязана, звернути вашу увагу на се.

— На тисяч инших дівчат певно жадна не зробила би сего.

— Бо я собі не така, як кожда инша.

— Для того іменно я вас цію — сказав майже сильно — а ви...

Скривив ся і рукою в руки вичках почав гладити свій циліндер, але розсіяний глядив все против волоса, так що небавом капелюх виглядав, як величезна гусениця. Льоля дивила ся на свого гостя і думала, чи в тім его гніві нема фальшивої амбіції.

— Коли я на се не зважаю — почав

вкінци Макс — що ви старші, як я, то й ви не повинні зважати.

— Тепер ще ріжниця в нашім віку не така помітна, але за десять, за двацять літ? Тоді ви будете в найкрасшім віці, а я вже буду стара бабуся.

— Все, що ви ту кажете, дуже розумне, але оно свідчить, що у вас нема вже ані іскри прихильности до мене.

Она глянула на него і відповіла з вагою: — Хйба може для того, що я рада вам як найлучше.

— Ви докажете, що бажаєте мого щастя, коли даєте мені свою руку. — На се Льоля похитала головою, а він розжалобив ся: — Чи ви вже зовсім забули минувші часи? Згадайте лиш наші дитячі літа! Бог свідком, я вже вас тоді любив. А пізнійше... памятаєте ви то ще?

— Все памятаю, все — відповіла она якимсь дивним голосом.

— Отже бачите! — відповів Макс, що не замів значіня слів Льолі.

— Товариші забави не можуть ніколи бути товаришами життя.

— А таки я маю ще надію, що даєте намовити ся.

— Маєте мене за таку нерозумну?

— Коли-б розумні дівчата не хотіли виходити замуж, то нам остались би лиш самі гуски.

— На се дала я вам рецепту. Вибирає ся

на 500, а другий половині на 550, а в V. класі 65 процент на 350, 20 проц. на 400, а 15 проц. на 450 річно, то надвиплата потрібного на се видатку винесла би після докладного обчислення 215.350 зр. Піднесене платні учителям сих обох найнижчих клас о 1000 зр., винесло би разом 430.700 зр. збільшеного видатку річного. А як би до того учителям V. класи, що не мають мешканя in natura, признати 10 проц. додатку на мешканя, який мають всі учителі вищих клас, то надвиплата додатку з сего уступу виносила би 33.280 зр. Отже разом поліпшене біту учителів вимагало би збільшення видатку о 463.980 зр. річно.

Однак краєва Рада шкільна застерегла ся рівночасно, що таке або подібне збільшене видатку на поправу учительської платні не могло би бути на перешкоді сему, щоби загальний видаток на школи, навіть із здержанем закладання нових шкіл, наріс в найближчих літах внаслідок таких причин:

а) З видатку прелімінованого на платню учителів обтягає ся тепер в бюджеті 16 проц. титулом інтеркалярний процент сей незвичайно високий, повстав лиш для того, що багато посад учительських тепер в необсаджених, або обсаджених вище платними учителями без кваліфікації. Однак відповідно до приросту іспитованих учителів, що виходять з семинарій, сей проект на інтеркалярії буде безнастанно меншати, поки дійде до природної границі. А в міру сего буде рости видаток.

б) Величезний зріст фреквенції в школах давніше заложених спонукує влади шкільні творити там надетагові класи, а відтак заміняти їх на етагові. Сеї акції ніяк не можна здержати, бо она виходить не лиш з обов'язуючого закону, але она й конечно потрібна, коли наука шкільна має принести який небудь хосен.

Системізоване етагових клас мусить також — по думці краєвої Ради шкільної — поступити наперед, коли кваліфіковані учителі не мають десятки літ оставати ся на надетагових посадах, в чім справді робило би ся ім велику кривду. Однак зріст видатку з сего титулу не дасть ся з гори обчислити, хоч з року на рік він більшає!

в) В тісній звязі з сего організацією єсть заміна численних шестикласових шкіл в біль-

ших містах на віділові школи, так дуже потрібні для нашого краю, на що вже поклав вагу Сою в резолюції на остатній сесії. А школи віділові спонукують множити посади і підвиспувати платню учителям найвищих клас, після обов'язуючого закону. Надвиплата видатку з сеї причини, вправді повільна і розложена на літа, в кождім случаю винесе кількадесят тисяч зр.

Отже для тих трех причин, шкільний бюджет зростає і мусить рости з року на рік на підставі теперішного закону і вже без єго зміни, а через те доля учителів помалу але безнастанно поправляє ся.

В теперішних відносинах не можна, на жаль, і говорити про законодатне поліпшене біту учителів, бо на слідуєчий рік з причини зміни закона о закладаню і удержуваню шкіл краєвих, фонд шкільний буде значно обтяжений.

Перегляд політичний.

Дня 2. грудня 1898 року мине 50 літ, як Є. В. Цісар вступив на престол Австрії. Віденські промислові сфери рішили тепер в справі обходу сих важних роковин, просити всі віділи краєві, щоби на найближшу конференцію вислали своїх відпоручників. Ся конференція відбуде ся у Відні дня 9 с. м. у краєвого маршалка Долишної Австрії. Галицький Віділ краєвий висилає на сю нараду заступника маршалка Антона Хамца і послів Давида Абрагамовича та Щепановського.

На вчорашнім пирі в честь Кола польского, урядженім віденськими учасниками прогульки на виставу у Львові, були пп. Міністри Фалькенгайн, Пленер, Яворський, Малецький, ціла президія палати, Гогенварт, Рус, Кінбург, Бялинський, Роман Потоцький і и. Перший тост підніс п. Хлюмецький на честь Є. В. Цісаря. Відтак п. Гогенварт пив на здоровля галицьких послів, п. Залеский на честь тих, що дали пир, щоби приязнь не минала ся, п. Рус на розвій Галичини і т. д. Забава трвала до пізної ночі.

В Раді державній прийняли дня 7 с. м. проект удержавнення девятих залізниць моравських, чеських і шлеских — і раджене дальше над законом карним. П. Пуркгардт нарікав, що в'язні не виходять з в'язниць поправлені і жадав скасування кари смерті. П. Гагендорфер радив завести кару тілесну для молодців низше 18 літ, різок для женщин, а патики для дорослих мужчин до 25 року. Внесене се із сьміхом відкинено.

Nowa Reforma одержала важну вістку з Варшави: Скоро Гурко вернув з Петербурга, зараз видав розпоряджене до всіх губернаторів, щоби остро наказали всім католицьким єпископам не починати нічого без повідомлення губернаторів. Кождий єпископ з окрема відніс ся до міністра справ внутрішніх і Гурко дістав таку телеграму з Петербурга: „З розказу царя прошу вас не мішати ся до справ католицького духовенства і не видавати ніяких розпоряджень до него. Дурново“. Кажуть, що Гурко вже певно подав ся о димісію.

Новинки.

Львів дня 8 грудня.

— Іменованя. Старшим контролором митовим іменованій Осип Пейцнер, управителем митовим Вільгельм Деблессем, каслером мит. Віктор Седлячек, контролорами мит. Адам Струсинський, Болеслав Кірхнер і Людвик Скурский; офіціалами мит. Едмунд Чайковский, Стан. Лукашевич, Осип Кобервайн, Кароль Якубський, Іван Лехицький, Израель Вайсброд і Володислав Пйонтковский; управителем уряду мит. Стан. Коніцький, Кентролюючим асистентом мит. Стан. Очковський; поборцями мит. Іван Свобода, Гугой Хайсер, Мечислав Блонарович і Едмунд Топерцер, в кінці асистентами мит. Євген Бялецький Казимир Рот, Володимир Бермес, Гнат Бляшке і Михайло Сентир.

таку дівчину, котра має всі прикмети, щоби стати розумною, але треба брати її ще перед тим, як стане розумною!

— Велика шкода, що ви завчасу стали такою.

— Як би пізніше, було би нам обоім потім зле.

— А вже наперед не можете знати!

— При газім вчинку, котрий робить ся лише раз, добре числити ся зі всіми некористними обставинами, бо такі обставини все скорше трапляють ся, ніж добрі.

— Коли би всі держали ся сеї засади, то ніхто нічого не робив би.

— Стільки тисяч людей попало в нещасте, почавши якусь роботу з нерозвагою, а ми з того не мали би бути мудрі?

Против сего Макс не мав що сказати. Помовчавши хвили спитав: — Чи справді нічо вже не зможе вас видобути з зимної пивниці розуму до теплого життя?

До теплого життя! Сі слова вразили Льолю мимоволі, але она перемогла себе, навіть засьміяла ся з такого чудного порівняня і відповіла твердо: „Нічо!“

— По щож ратували ви мені жити, коли знов єго забираєте? — спитав Макс скоро і встав.

— Які ви засліплені! А вже я вам вдруге виратувала жити.

— В дуже дивний спосіб.

— Тепер ви гніваєте ся на мене, що не пристаю на вашу думку, а коли-б я пристала, то ви ддятого ненавиділи би мене в будучности.

— Щораз лучше кажете! Про кого ви маєте гірше понятя, чи про себе чи про мене? — питає ся гірко і почав гладити свій циліндр.

Вказуючи на сю єго роботу, Льоля замітила: — Майте розум і вигладіть шапину

свого настрою; тоді можемо ми бути дальше добримми приятелями, як доси.

— Може ще й жінку мені найдете? — спитав Макс з глузом.

— Чому ні? Коли найду відповідну...

— І за се мусів би я може потім вам відплатити ся і найти чоловіка? — глузував собі дальше.

— Дякую вам дуже гарчо. Ви ще готові вибрати собі таку, як перший раз! — засьміяла ся Льоля.

— Дуже гарно! — Я зі свого боку дякую вам за охоту, не трудіть ся, бо то не придасть ся на нічо.

— Хто знає!

— Я знаю. Коли вже на се зійшло, то буду таким упертим, як ви. А тепер будьте здорові.

Освидно зворушений вибіг з хати, не попрощавши ся навіть з Льолею. Она глянула за ним і задумала ся: — А таки так мусіло бути! — шепнула мимоволі.

— Недостачу, яка повстала через те, що Макс перестав ходити до Льолі, відчула она сильно; але єввідомість, що зробила так, як треба, додавала їй сили і спокою. Аж пізніше страшно їй стало, коли дізнала ся, який вплив мала на него її відмова. Від сестри єго довідала ся, що нараз зробив ся таким гулящим, що тої радости життя у него аж за богато і простити єй годі. Дома журили ся, чого так нараз розволочив ся, не знали причини такої зміни і не знали, чим би єго відвчити від того.

Льолею напав великий страх. Думала, що зробила найлучше, а тимчасом завела єго на ховзку дорогу. Що таке могло стати ся, їй і на думку не приходило.

— Які ті мужчини непосидючі! Зараз потребують чимсь задурити ся, коли їм що не поведе ся, а тимчасом „слаба“ жінчина мусить перемагати свій біль на самоті дома —

зітхала Льоля у тишині. Она чула, що повинна була й тепер помогти Максowi, але як? ще не знала. Але тут пригадала собі гомеопатичний спосіб лічення і найшла для Макса лік.

— Треба Макса оженити, ось що! — сказала єго сестрі.

— Легко казати, та тяжко зробити! — відповіла сестра. — Богато знаю паянчок, та не нахожду відповідної.

Льоля принесла свій альбум і обі жінци стали переглядати фотографії, говорили про прикмети даних осіб і вкінці рішали, що кождий чогось недостає. Вже трохи не втрапили надії, переглядаючи портрети, коли під кінець найшли ще не запхану фотографію молододі дівчини, що своїми темними очима розумно дивила ся на світ.

— Отя була би добра! — сказала сестра Макса, котрій панна подобала ся.

Льоля згодилась з нею; она знала сядівчину ближше і богато похвал чула на неї. Она собі звичайна, але добре вихована, добре вичнена, пильна і господарна, весела, хоч беззабав обійде ся, на моду не зважав, але гарно прибрати ся таки любить, ані трошка не є кокеткою і має добре серце. Більше гарних прикмет годі й жадаги, — казала Льоля — чи гроші має, думаю, що Максowi на тім не залежить, бо сам заможний.

— Спробуймо щастя! — рішили обі.

Постановили, що лапка на Макса має бути добре схована; не треба єму ані згадувати про женитьбу і про поміч Льолі при тім.

Льоля прийняла ся в дипломатичний спосіб вислідити положеня у матери сеї дівчини і найшла єго добрим. Відтак познайомила Льоля вибрану дівчину з сестрою Макса, а сестра вже постарала ся, що Макс на виході з бюрє стрітив їх обі разом на улиці. Гарна дівчина вподобала ся єму і він підвів сестру і єї значну дорогу.

Початок був добрий, а продовжене щораз

— Презенту на Плетаничі в еп. львівській одержав о. Ксенюф. Роздільський тамешний заві- датель, а на Збойска коло Львова о. Евген Го- шовський.

— Загальний збір членів філії „Просвіти“ в Самборі відбув ся дня 29 листопада при чи- сленній участі інтелігенції сьвітової і духовної, шляхти, селян і міщан. О 10 год. відбуло ся за- ходом філії заупокійне богослуження за бл. п. Омеляна Огоновського, голови товариства. В бого- служенню взяла участь кромі. прибувших членів товариства також місцева інтелігенція а о. Фр. Рабій, катихизт дівочої школи, виголосив гарну проповідь о заслугах покійного яко священника і Русина. О год. 1 з полудня війшли ся члени товариства на збори в приходстві місцевім. По вступнім слові заступника голови п. Слюзара, котрий вказав ціль зборів і представив вібраням відпоручника центрального відділу п. К. Паньков- ского, обняв провід збору о. декан Козаневич. Потім п. Теодор Біленький мав відчит о заслу- гах і праці пок. Омеляна Огоновського, і вказав, що Русини найліпшу оказують пошесть покійному, коли будуть горнутись під прапор, котрий дер- жав покійний непохитно через довгі літа. Відтак о. Фр. Рабій відчитав справоздане з діяльності відділу за рік минулий, о розвою читальні і о стані каси. Опісля наступив вибір нового відділу, до котрого війшли пп.: В. Слюзар, Т. Біленький, судья Танчаковський, о. Фр. Рабій, контролор Захарясевиц, Стахура і Максим Федак, а яко за- ступники відділових пп.: Вол. Хлопецький, Береж- ницький і Ілля Кульчицький. Полагодивши ще кіль- ка важніших справ і внесень, підніс о. дек. Козаневич многа літа Є. В. Цісареві, а присут- ні грімко відсцьпвали — і на тім збір скін- чив ся. Відділ філії уконституував ся вибираючи пп.: В. Слюзара головою, Т. Біленького секретарем, о. Рабія каспером а Захарясевица контро- лором.

— Стягане одногуденових нот іде з не- звичайним успіхом. Цілий обіг тих нот вивозить тепер луже 19-7 мільонів зр., отже за чотири місяці стягнено їх 38-12 мільонів т. е. 70 проц. всіх одногуденовок. Свого часу підносили ся голоси, що стягане нот стрітять на поважні трудності, бо публіка не хоче їх віддавати та не радо буде приїмати срібні гроші, однако, як видно, ті побоювання не оправдали ся і вже

лучше. Макс являв ся щораз частійше у се- стрі, заставав там часто молоду панночку, а пікини й поважкомив ся з її родиною. Скоро замітила Льоля по незвичайно більшаючій кра- сї дівчини, по значучих поглядах її очей, що до її серденька добула ся та сила, що сьвіт зворушує і підносить. Любою сеї невинної ді- вчини мусіла тям лекше вплинути користно на Макса, що гуляти по ночах та волочити ся не лежало в його натурі.

Чи навязане Льолею знакомство розви- вало ся, мала она нагоду переконати ся, бо від часу до часу бачила в домі дівчини гарні букети цвїтів, — а про що донька мовчала, сам чванила ся горда мати.

Коли відтак одного дня з радістним ли- цем війшла дівчина у комнату Льолі і, не ска- завши слова, пригорнула її до серця, що у неї сильно било ся, Льоля зіркувала зараз, що її плян удав ся.

Відтак прийшов день, коли Льоля стояла разом з иншими людьми в церкві та дивила ся, як її товариш забави присягав любов своїй судженій. Раз пролетіла їй думка через голову: „Там могла би тепер ти стояти“ — але й за- раз спитала себе: „Чи виглядав би він тоді так щасливо, як тепер?“

Льолю просили на весілля, та она не пі- шла; не хотіла Максими нагадувати минувши- ни. І пізнійше радувала ся тільки здалека ща- сливим подружжям.

IV.

По році несподівано явив ся у Льолі Макс. Був заклопотаний і зворушений, але гордий і щасливий.

— Аж тепер я дізнав ся, які ви велико- душні — сказав він і поцідував її перший раз в руку. — Щоби вам за се подякувати, про- сив би я вас в імени своїм і жінки, щоби ви були ласкаві наймолодшій горожанці сьвіта дати імя моєї давної товаришки забави.

вскорі паперові одногуденовки зникнуть. Сріб- них грошей в гуденках і коронах видав австрій- ско-угорський банк від липня до тепер на 35 мільонів зр. Если стягане згаданих нот буде так далше поступати, то надіють ся, що оно скін- чить ся значно скорше, ніж велить закон, т. е. перед 30 червня 1896 р.

— Забобони причиною убийства. В Ясах ставали недавно перед судом два хлопці 7-літній Лянга і троха старший Чіобану, котрі в кинули в керицю дволітню дитину. Хлопці оправдували ся тим, що она хотіла, аби посухи не було, і дя- того втопили дитину. В Румунії є звичай кидати підчас посухи глиняну фігуру в керицю. Сей звичай поганський має піби-то переблагати божків води. Хлопці не мали глиняної фігури і втопили дитину. Суд увільнив Лянга, бо ще дитина, а Чіобану засудив на рік дому поправи. За дитину мають родичі хлопців заплатити 200 „чеї“.

— Шайка розбійників напала дня 2 с. м. на одну родину в селі Дорпа-Кандрені в повіті кімпольонгським. Вечером сего дня до дому жида Герсона Гохштедта, котрого не було дома, зай- шло кілька розбійників. Один з них убив на місці жінку Гохштедта сокирою. Другий убив так са- мо 12-літню доньку, а третій дволітнього сінка. В хаті був ще 6 літній сінко Гохштедт; той так сховав ся в ліжку, що розбійники его не за- мітили. Відтак перекинули цілу хату і найшли лише 12 зр., з котрими утекли. Гохштедт був тимчасом у сусїда; коли прийшов до хати, за- став три трупи. Жандарми увязнили вже кілька підозріних осіб.

— Вдова по 11 мужах. В місцевості Пет в Валії було незвичайне весілля. Вдова по помер- лім торік лікар виходила замуж за багатого власителя дібр, а сей муж її був уже дванаї- цятим з черги. До пятацяти літ поховала она 11 мужів, з котрими звиділа цілий сьвіт. Поди- вляти треба підважного дванаїцятого чоловіка, що не налякав ся такої вдови. Она має тепер лише 40 літ.

— Жертви підлоти. Парижани займають ся тепер дуже живо трагічною смертю молодого подружжя, а іменно знаного в Парижі професора ліцею і его прекрасної жінки, що війшла за него тому кілька місяців. Вернувши з ліцею, без най- менчої причини, професор убив жінку і викинув через вікно з третього поверха на улицю, а від-

Льоля згодила ся радо і поздоровила Ма- кса з „новою пошестію“.

На другий день прибула сьвітови но- ва Льоля.

Маленька донечка Макса росла роскішно, на гордість батькови і матери, а на втіху хрест- ній матери. Родичі, звісно, думали, що красної донечки не має ніхто на сьвіті. Жадна дитина не виє так сердечно сьміятися, жадна не е така розумна і мудра, лише їх уміє так щебе- тати, лише їх така гарна.

Ще три роки Льолі не минули, коли Льоля стала думати про дарунок для своєї по- хресняці. Тоді пригадала собі щось давно за- буте, за чим мусіла аж шукати, бо думала, що пропало. Стала шукати по різних сховках і найшла. Ось она, та дорога памятка, нова і цвигуча, як колись.

Льоля замкнула двері і взяла ся до ро- боти, котрої не могла робити без зворушення. Она шила та приготовляла всяку дрібну а сьмішну одежу, з чого духи її дому дивували ся та поважно хитали головами.

В день уродин малої Льолі явила ся хрестна мама з великою скринкою, з котрої на вдивовижу цікавої дитини виняла велику ляль- ку в рожевій батистовій сукни. Дитина з ра- дости не могла всидіти та плескала в руки. Сукня ляльки була вправді зроблена не після найновійшої моди, — чого на щасте дитина ще не розуміла — але то була та сама сукня, в котрій лялька так колись подібалась малому Максєви, теперішньому щасливому батькови. До давної виправи ляльки додала Льоля кіль- ка новітних туалет.

Молоді родичі зовсім не думали гнівати ся за ту „історичну“ ляльку, або глумувати собі з того; противно тішили ся, що дарунок мав таке значіня.

Так аж тепер найшла Льоля добрі руки для своєї ляльки.

так і сам скочив за нею та погіб на місці. Трудно було здогадати ся, яка причина сеї дра- ми; думали, що професор збожеволів; тимчасом в кишени у него найшли лист і за сям листом дійшли ось до того. В тім писемі доносив хтось професорови, що его молода жінка ему невірна, а же в иншим мужчиною: на імя ему так і так Професор не вважав на то, що лист не був під- писаний, тільки в пристуці гніву убив жінку і себе. Слїдство виказало, що жінка професора була зовсім невинна, і він жив собі з нею прикладно та гідно. Далше показало ся, що чоловік, котрий написав такий нікчемний лист, сам був обдурю- ваний своєю жінкою, а що свого сусерника бояв ся, то хотів спонукати професора, щоби на нїм пімстив ся. І до сего ужив такого підлого спо- собу. Тепер Парижани жадають, щоби суд пока- рав того нікчемного чоловіка, що лист писав.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Лондон 8 грудня. Хинским надзвичай- ним послом для пертракцій мирових іменовано Детрінга, але правительство японське не згодило ся на се.

Париж 8 грудня. Помер ту Фердинанд Лессепс, той що перекопав канал Суез в часї від 1859 до 1869 року. По тім славнім его вчинку завязало ся, як звістно, товариство що хотіло перекопати шийку панамську, та звістно, що се товариство розбило ся, а на ста- рого і славного Лессепса впала неслава. Він родив ся в р. 1805, отже прожив 89 літ.

Прага 8 грудня. В Мшенї під Прагою напали опришки на дім презеса Сокола Гулі- ціуса і убили его разом з жінкою. Гуліціус був чесний патріот. В р. 1892 був у Львові разом з Соколами.

Відень 8 грудня. Шеф секції в Міні- стерстві просвіти др. Рітнер іменований тай- ним радником; так само шеф секції в міні- стерстві справедливости др. Краль.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспін- ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 10	20	11 11	7 21	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 3	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 44
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 25	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 5	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	2 28
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	—
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пор- тічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ран.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Го- тель Імперіяль) продає ся білети полосові і окруж- ні, пляни їзди і тарих у форматі кишенив і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмен- них попенень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники з- звальють, можна тамже засягнути інформацій ще до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

За редакціям відповідає Адам Коєховецкий

